



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
SIBIU

DSVSA SIBIU  
NR. 13726/18.08.2022

REGISTRUL AGRICOL

Primăria orașului

Oraș Sibiu

Nr. 5816 din 18.08.2022

## CĂTRE TOATE U.A.T.-URILE DIN JUDEȚUL SIBIU

Reapariția în cursul lunii august a Pestei Porcine Africane, la porcii domestici crescuți într-o exploatație nonprofesională din Județul Sibiu, impune avertizarea din nou a instituțiilor implicate și a crescătorilor de animale, cu privire la evoluția, măsurile de prevenire și combatere care se impun în cazul acestei boli.

Având în vedere specificul bolii, pentru prevenirea apariției și răspândirii bolii, detinatorilor de porcine le revin o serie de obligații, astfel:

- animalele din specia porcină născute în gospodărie, trebuie să fie identificate prin aplicarea marcii auriculare ( crotalie ) și înregistrate în Baza Națională de Date, de către medicul veterinar de liberă practică împuternicit. Crescătorul are obligația să solicite medicului veterinar efectuarea acestor acțiuni.
- porcinele se achiziționează/înstrăinează, doar dacă sunt identificate, înregistrate și însoțite de Formular de mișcare F2, completat, la solicitarea fermierului, de către medicul de liberă practică împuternicit.
- în exploatație se respectă normele minime de biosecuritate: accesul limitat pentru persoane străine, echipament de protecție ( exclusiv pentru activitățile destinate creșterii suinelor ) pentru crescător, interzisă folosirea resturilor alimentare și a deșeurilor animaliere în hrana porcilor, limitarea deplasărilor fermierului în zonele unde se găsesc porci mistreți, deținerea și utilizarea corectă a unui dezinfectant autorizat.
- solicitarea urgentă a medicului veterinar arondat, sau a reprezentanților DSVSA SIBIU, în situația în care s-au constatat modificări ale stării de sănătate a animalului, respectiv, stare de abatere, lipsa poftei de mâncare, decubit prelungit, apariția la nivelul tegumentului a unor pete de culoare roșie spre cianotică, vomă / diaree cu sânge și alte modificări de comportament;





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
SIBIU

- după sacrificarea tradițională a porcului din gospodărie, în situația în care constată modificări la organe și țesuturi, respectiv, splina mărită în volum și de culoare vișinie, ficatul mărit cu puncte hemoragice, puncte homoragice la nivelul rinichilor, acumulări de lichide în cavitatea abdominală și toracică, va fi solicitată de urgență prezența medicului veterinar;
- până la sosirea medicului veterinar, se întrerupe activitatea specifică, persoanele existente rămân staționare în gospodăria respectivă. Medicul veterinar prezent în urma solicitării, cu responsabilitate, va stabili măsurile legale impuse de situația constatată ;
- în situația în care porcul, ante și post mortem, nu prezintă modificările menționate, proprietarul are obligația să solicite medicului veterinar examinarea cărnii, în special pentru diagnosticul trichinelozei.

La nivelul Unității locale de sprijin, din cadrul UAT-ului, este necesară revizuirea stocurilor de materiale necesare intervenției în cazul apariției bolii: buldoexcavator, dezinfectante autorizate, echipamente de protecție, clorură de var, atomizor, carburant, etc. De asemenea, sunt interzise orice aglomerări de animale ( targuri, expoziții ).

În cazul apariției unor situații deosebite, este obligatorie sesizarea medicului veterinar de liberă împuternicit, sau a reprezentanților DSVSA SIBIU, pentru a se interveni operativ și eficient.

În acest sens, vă rugăm să distribuiți acest material prin intermediul avizierelor pentru cetățeni și a canalelor de mass-media locală, împreună cu afișele cu caracter informative, distribuite de către reprezentanții DSVSA SIBIU.

Cu stimă,

Director Executiv,  
Dr. Țichindelean Șerban Constantin



Director Executiv Adjunct,  
Dr. Flucuș Flavius Octavian

